
1074 Bogoslovni vestnik 82 (2022) • 4

Gregor Greif

Abstinenčna kriza pri športnikih po koncu kariere z vidika relacijske družinske 
terapije. Doktorska disertacija. Mentor: Tanja Pate. Univerza v Ljubljani, Teološka 
fakulteta. 2021.  XIII, 287, XII str. https://repozitorij.uni-lj.si/IzpisGradiva.
php?id=138704&lang=slv

Doktorska disertacija z naslovom „Abstinenčna kriza pri športnikih po koncu ka-
riere z vidika relacijske družinske terapije“ kandidata Gregorja Greifa je izvirno 
znanstvenoraziskovalno delo, v katerem avtor z vidika modela relacijske družinske 
terapije raziskuje tranzicijske dejavnike in doživljanje športnikov po koncu kariere. 

V uvodnem, teoretičnem delu so predstavljena dosedanja znanstvena spoznanja 
na področju športne tranzicije ob koncu kariere ter njeni dejavniki oziroma posledice, 
pa tudi teoretična osnova modela relacijske družinske terapije kot možne oblike po-
moči športnikom, ko se ti soočajo s koncem kariere. Avtor uspešno združuje obe 
komponenti, tako športno tranzicijo kot tudi model relacijske družinske terapije, in 
ju povezuje z duhovno komponento, saj je ta integralni del vsakega terapevtskega 
procesa, ki temelji na dialoški podlagi in celovitem pristopu k posamezniku.

V empiričnem delu se prvi, kvantitativni del raziskave osredotoča na raziskavo 
povezanosti med čustvenim procesiranjem in doživljanjem abstinenčnih simpto-
mov depresije, tesnobe in stresa v povezavi s preteklo športno identiteto ter od-
visnostjo od vadbe. Drugi, kvalitativni del raziskave pa poglablja čustveno razume-
vanje abstinenčnih kriz in težav športnikov po koncu kariere ob možnosti uporabe 
relacijske družinske terapije za podporo športnikom po koncu kariere. 

Rezultati dela predstavljajo pomemben znanstveni prispevek tako k dosedanjim 
ugotovitvam kot h klinični praksi. Rezultati kvantitativnega dela raziskave so potrdili 
pomembno povezanost športne identitete s stopnjo odvisnosti od vadbe, čustvenega 
procesiranja in abstinenčnih simptomov. Avtor ugotavlja tudi negativno povezavo med 
stopnjo čustvenega procesiranja in stopnjo abstinenčnih simptomov. Ugotovitve kva-
litativnega dela raziskave, v katero so bili vključeni trije nekdanji športniki, obsegajo 
pet glavnih kategorij – težave in krize v povezavi s: 1) telesnimi reakcijami, 2) čustvenim 
doživljanjem, 3) športno kariero, 4) odnosi, 5) poklicno-ekonomskim statusom.

Prispevek doktorske disertacije predstavlja integracija področja relacijske dru-
žinske terapije in tranzicijskih konceptov po koncu športne kariere, ki s celovitejšim 
in globljim obravnavanjem tranzicijskih problemov omogoča alternativno tera-
pevtsko intervencijo – in to tako na ravni teoretičnih izhodišč in spoznanj kot tudi 
kvalitativne analize aplikativnega primera terapevtske prakse.

Izvirnost doktorske disertacije je v njeni poglobljeni in kompleksni predstavitvi 
ter razširitvi dosedanjih spoznanj in izhodišč na področju raziskav športnikov po 
koncu kariere in njihovega doživljanja. Ta spoznanja in rezultati raziskave so lahko 
v pomoč strokovnjakom (zakonskim in družinskim terapevtom, psihoterapevtom, 
psihologom in športnim delavcem) za oblikovanje terapevtskih in drugih interven-
cijskih programov za športnike po koncu kariere.
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